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	4.       آبجي:
	= آباجيْ = آغاباجي = آغا (پيشونداحترام براي خانمها) + باجي (خواهر) = خواهر مكرمه و بزرگوار
	5.       آتاباي/ت
	8.       آتاترك/ت:
	9.       آتاش:
	10.     اتاغه:
	12.     اتاليق /ت:
	14.     اَترك:
	15.     اَترنگ:
	16.     آتسز/ت:
	18.     اَتليق:

	22.     اُجاق:
	= اوْجاق = اوْداق = اوْتاق (باخ: اتاق) = وسيلة گرمايشي ، كوره ، كانون ، سرچشمه ، منزل ، خاندان ، زيارتگاه ؛ اوْجاغيْ كوْر = بي فرزند ، تغيير اوداق به اوجاق مانند تغيير ديغال به جيغال است.
	23.     آچار:
	25.     اچه:
	29.     اُرتاغ:
	30.     ارخالق:

	31.     اُردك:
	36.     ارسلان:
	37.     آرش:

	41.     ارمغان:
	42.     اُرمك:
	43.     اُروغ:
	44.     اَروك:
	45.     اُرومچك:



	46.     آريا:
	48.     آز:
	52.     اُزُم:
	53.     اُزنگو:
	61.     اُشتُق:
	62.     آشغال:
	63.     اشكانيان / ت:
	64.     اشكنه:
	65.     اشيك :

	66.     آغاجي/ت:
	68.     آغرُق:
	69.     آغُل:
	70.      اُغلان:
	73.     آغوش/ت:
	75.     افشين:
	76.     آق:
	77.     آق قويونلو/ت:
	80.     آقچه/ت
	81.     آقوش:


	82.     اكباتان:
	83.     اكدش:
	85.      اگير:
	86.     آل:
	90.     اُلام:
	91.     آلامانچي:
	92.     آلاو:
	95.     آلپ ارسلان/ت:

	96.     آلتون:
	97.     آلتون تاش/ت:
	98.     اُلجاميشي:
	99.     اُلجه:
	101.    اُلدوز:
	102.   الش دگش:
	110.   اُلنگ:
	114.   اَلوك:


	115.    اِلِه-بِلِه:
	116.   آماج:

	117.   اُماج:
	118.   آمرود:

	119.   اميد:
	= اُوميد و اُوموُد = اُوم (اوُمماق = چشم براه ماندن) + اُود (اك) = چشم براه ماندن ، انتظار ؛ اميدوار = اميد + وار (دارا) = داراي اميد ؛ در تركي معاصر مصدر اومماق را وقتي بكار مي برند كه بچه اي بوي خوش غذائي را بشنود و آنرا هوس كند كه مجازاً از معناي ف...
	= نار ؛ نارين (= نار + ين = ريز مانند دانه هاي انار) ، نارگيله (= دانة انار) و ناردانا (= دانة انار) هر دو نام دختر
	121.   آناكه
	125.   اِو اوغلي/ت:
	126.   اِو پولي/ت:
	131.   اوزان/ت:
	132.   اوزقنوغ/ت:
	133.   اوزُن حسن/ت:
	136.   اوق:

	و اُلكا = اؤلكه = اؤل (اؤلمك و يؤلمك = بريدن ، تراشيدن) + كه (اك) = بريده ، جدا شده ، كشور ؛ بولكا = بؤلكه از مصدر بؤلمك (= پارتيشن كردن) = استان ؛ همريشه با الگو (ه.م)
	138.     اولوق كوك:
	139.   اومّا:
	140.   اون باشي/ت:
	141.   اويغور:
	142.   اويماق:


	= آياق= پا،همپا،هم پياله، پياله ؛ اياغ شدن = هم پياله يا همراه شدن:
	147.   آيبك:
	148.   ايت بورني/گ:
	151.   ايچگي:
	= آي (ماه) + دين (اك) = شفاف ، زلال ، آشكار ، روشنفكر ، نور ، باز ، واضح ، نام پسر (5)
	156.   ايرقي:
	157.   ايري قلمه/گ:
	158.   ايز:
	160.   ايشك:

	161.   ايغاغ:
	162.   اَيغَر:
	= ائل = قوم ، قبيله ، در تركي باستان بصورت ايل آمده است (1،17) ؛ مردم ، ملت ، گروه ، سال ، مطيع و تابع (27)
	172.   ايلغين آغاجي/گ:
	174.   ايلَك خانيان/ت:
	178.   اينجو/ت:
	179.   ئيل:
	180.   بابا:
	181.   بابك:
	194.   باغ:
	200.   باي سنقر/ت:
	201.   بايقرا/ت:
	203.   بخار:
	206.   برابر:
	207.   بُرك يارق/ت:


	211.   بَسَق:
	218.   بُغاز:

	225.    بلاغ اوتي /گ:
	226.   بلدرچين:
	و بنچاق = بونچاق ، قباله و سند (8) ؛ سند رسمي در دفاتر اسناد ، مدرك رسمي و قانوني (19)
	245.   بيات:
	252.   بيگ:
	255.    بيل:
	256.   بيلقان/ت:
	262.   پالان:
	270.   پرداخت:
	271.    پُرز:
	272.   پَلاس:
	و طابور= تابيْر و تاوور= كتيبه ، فوج ، صف(1).
	282.    تاب:
	283.   تابه:
	289.    تازي.1 :
	290.    تازي.2 :
	291.   تاس:
	292.    تالار:
	293.   تالان كردن:



	294.   تام:
	296.   تاوان:
	298.   تُپاله:
	299.   تپانچه:
	= توْپانچا = توْپان (= تپن = ضربه زننده) + چا (اك) = ضربه زنندة كوچك ، قديم به معني سيلي و ضربه با كف دست بود ولي الآن به سلاح كمري گويند (12).
	301.   تُپُق:
	302.   تپمه:


	304.   تُتُق:
	= اسم و مصدر توْخماق (= زدن ، كوبيدن) = افزارچوبي براي كوبيدن گوشت يا لباس ؛ اين كلمه احتمالاً ثقيل شدة دؤيمك (= دؤگمك = تؤگمك = توْخماق) است.
	311.   تَرْك:


	312.   تُرك:
	325.   تَكه:

	331.   تُمغا:
	توْپ = نوعي سلاح جنگي ، بستة پارچه ، وسيلة بازي (1) ؛ اين كلمة اصيل تركي در تركيبات زيادي آمده است. مانند: توپمالا (باخ: تپاله) ، توپوز ، تپانچه ، توپارلاماق (باخ: توپيدن)
	342.   توتك:
	345.   تور:


	367.   جغَتاي:
	368.    جقّه:
	369.   جُلّ:
	372.    جوال:
	373.   جوجه:
	374.    جور:
	= جور = گونه ، مناسب ؛ بوجور = اينگونه ، جورله مك = جور كردن ، جورلش مك = جور شدن
	= جئيران = مارال ،آهو (1)
	مصدرجعلي فارسي وام گرفته از مصدر تركي «چاپماق» (= تاخت وتازكردن)
	383.   چاتاغ:
	387.   چادر:





	390.    چاق.2 :
	391.    چاق.3 :
	392.    چاقالو:
	393.   چاقو:
	396.   چال:
	398.   چالانچي:
	403.   چپار:
	404.   چپاندن:
	408.   چپل:
	409.   چپو:

	411.    چِچك:
	412.   چخماق:
	416.    چِرك:
	417.    چُرك:
	418.   چروك:
	420.   چُغُل:
	421.    چغندر:
	422.   چقچقي:
	423.   چقَر:
	429.   چكه:
	442.   چمچه:
	443.    چمند:
	444.   چنته:
	445.    چَنداول:
	446.    چندش:
	447.   چنگ:
	448.   چنگال:
	457.    چون:
	458.   چه /پ:
	پسوند «چي» در انتهاي كلمات مبيّن شغل است : ابريشمچي ، ساعتچي
	467.   خان
	468.    خان باليغ:
	469.   خانقاه:


	471.   خانوار:
	486.   خيل:
	487.   خيلباش:
	488.   خيلتاش:
	494.   داغ:
	504.   دُچار:
	505.   دده:
	515.   دشمن:
	520.    دُلَمه:
	521.   دَلو:
	533.   دورْگه:
	534.   دوز:
	538.   دولاب:
	539.   دَوَلو/ت:
	540.    دهره:
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